
Úlohy na dvojné a dvojnásobné integrály

1. Množina T je trojúhelńık ABC (mysĺıme t́ım obrazec, tedy nejen body
na stranách trojúhelńıku, ale i uvnitř). Napǐste, pro jaká x ∈ R jsou
řezy Tx,∗ neprázdné a napǐste tyto řezy jako interval. Totéž udělejte pro
řezy T∗,y.

A = [1, 1], B = [2, 0], C = [0, 4]

2. Vypočtěte dvojný integrál z funkce f přes trojúhelńık ABC z předchoźıho
př́ıkladu.

f(x, y) = x2 + y

3. Předpokládáme, že jste v předchoźım př́ıkladě použili Fubiniovu větu
a převedli dvojný integrál na dvojnásobný. Vypočtěte dvojnásobný in-
tegrál v opačném pořad́ı.

4. Popǐste řezy Mx,∗, M∗,y, je-li M čtyřúhelńık ABCD.

A = [0, 0], B = [2, 2], C = [0, 1], D = [−3, 3]

a vypočtěte integrál ∫
M∗,3/2

x dx

5. Načrtněte množinu M a popǐste řezy Mx,∗, M∗,y.

M = {[x, y] ∈ R2 : y ≤ 3− x2, y ≥ x + 1}


